



深化重点行业领域安全生产工作

省政府安委会成员(扩大)会议召开,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,扎实做好当前安全防范工作

N 据福建日报

15日,省长王宁主持召开省政府安委会成员(扩大)会议,传达学习贯彻习近平总书记对湖北十堰燃气爆炸事故的重要指示精神和李克强总理批示要求,传达贯彻近日召开的全国安全防范工作视频会议精神,学习贯彻尹力书记的批示要求,分析今年以来我省安全生产形势,研究部署下一阶段安全防范工作,为建党百年创造安全稳定

的环境。省领导郑新聪、李德金、郑建闽、郭宁宇、崔永辉、黄海昆出席。

王宁指出,今年以来我省较大安全事故仍然多发,安全生产形势不容乐观。各级政府各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和李克强总理批示要求,按照省委部署和尹力书记要求,深刻汲取有关地方事故教训,严字当头、举一反三,深化重点行业领域安全生产工作,坚决遏制各类事故多发势头,全力保

障人民群众生命和财产安全,以统筹发展和安全的实际成效增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

王宁强调,要扎实开展“控事故、保安全、迎建党百年”集中攻坚行动,严查严管燃气、水上安全、道路交通、工程施工、危险化学品、矿山、工贸、消防安全等重点领域,开展重点场所、重点环节全覆盖检查,完善各类大型活动应急处置预案,做好信访工

作,严防事故发生,为建党百年营造良好氛围。要深入开展安全生产专项整治三年行动集中攻坚,严格执行“监督、问题隐患、整改、验收、执法、问责”清单及相关机制措施,加强对事故多发、风险叠加地区的重点整治,持续补短板、堵漏洞、扫死角,切实解决苗头性倾向问题,从根本上消除事故隐患。要抓好防汛抢险工作,严防台风强降雨期间可能引发的各种灾害。

石狮开展燃气安全检查

海都讯(记者 董加固)为深刻吸取湖北省十堰市燃气爆炸事故教训,前日,石狮市城市管理局、石狮市燃气管理站,紧急组织开展燃气安全检查。

工作人员首先检查了博江煤气有限责任公司充装站,要求企业落实安全生产主体责任,做到重点场所

每日巡查、重点部位每日巡查,发现安全隐患立即整改。随后,重点对德辉、泰禾综合体、湖滨综合市场燃气用气安全进行检查。检查中,工作人员走访了部分燃气餐饮商户,对后厨等用气场所进行重点排查,并现场为商户讲解燃气安全知识和注意事项。

泉州专项整治欺诈骗保行为

海都讯(记者 黄晓燕)昨日,记者获悉,为进一步打击欺诈骗保行为,泉州市公安局、泉州市医保局、泉州市卫健委将在全市范围内联合开展医保监管领域“假病人、假病情、假票据”(以下简称“三假”)等恶性欺诈骗保行为专项整治行动,守好人民群众的“保命钱”“救命钱”。

据了解,专项整治行动将持续至12月底,三部门将对全市医保定点医疗机构2020年1月1日以来纳入医保基金支付范围的医药服务行为和医药费用进行检查,重点整治以下

“三假”等恶性欺诈骗保行为:诱导、协助他人冒名或者虚假就医、购药,提供虚假证明材料,或者串通他人虚开费用单据;伪造、变造、隐匿、涂改、销毁医学文书、医学证明、会计凭证、电子信息等有关资料;虚构医药服务项目;定点医药机构以骗取医疗保障基金为目的,实施的分解住院、挂床住院等骗保行为。

此外,泉州市医保局还公布了群众监督举报电话(0595-22860000)和举报网址,欢迎广大群众踊跃监督举报。

泉州开具首张交通运输罚没电子票据

海都讯(记者 杨江参 通讯员 朱云云 饶芳欣)记者从泉州市交通执法支队获悉,近日,该支队违法处理中心窗口开出全市首张交通运输罚没电子票据,标志着泉州市交通运输综合执法领域罚没款收缴正式启动“电子化”。

通过网上缴费模式,当事人在违法处理中心窗

口即可实现案件处理、缴费及电子票据开具、下载、打印“一站式”便捷服务,无需再去指定银行窗口排队缴费取票。

此外,电子票据不仅可以电子邮箱发送给当事人,也可通过短信链接登录“福建省财政电子票据公共服务平台”查询获取电子票据并下载保存到手机中。

泉州首创“国库分账拨付人工费”

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 黄永福 王少璇)昨日,记者从泉州市劳动保障监察支队获悉,在泉州市高级技工学校教学楼项目的推进实施,是丰泽区积极推进应急管理体系现代化建设,构建精细化、精准化城乡应急救援网格体系的具体成果。

据施工合同约定,工程进度和通过完整的拨款流程,按当月人工费用总额且不低于工程完成量的一定比例(房建项目不低于20%)按月足额计算当月人工费用,由建设单位向本地区国库中心提出分账拨付申请,再由国库中心直接将人工费从工程款中剥离出来,划入该项目的农民工工资专户,专项用于发放农民工工资的拨付方式。

百种救援设备 “救”在身边

全省首个“应急救援胶囊站”在丰泽投用,位于浦西万达广场2号门口

N 海都记者 董加固 通讯员 吴菁莹 文/图

消防救援、医疗急救、卫生防疫……近日,福建省首个“SOS应急救援胶囊站”在泉州丰泽区落地投用。活动现场还进行了消防灭火、心肺复苏、防暴控制、止血包扎、担架转运等演练展示。



▶ 站点设在大型综合体门口,外观显眼

红白色外观显眼 内有AED自动体外除颤器

记者了解到,该SOS应急救援胶囊站位于浦西万达广场2号门口,外观呈红白色,长6米多,高2米多,很是显眼。胶囊内部配有消防救援、医疗急救、卫生防疫、基础灾害、水涝灾害、通讯器材等6大类共100多种救援设备。

除常见的灭火器、灭火毯、隔离服、铁锹工具、救援绳索、EPS应急包等急救

援装备外,还有AED自动体外除颤器、卡扣式止血带、生命探测仪等高端救援设备。其中,AED自动体外除颤器设备可供非专业人员用于抢救心脏骤停患者,相较于人工心肺复苏,更能提高最佳抢救时间内的施救成功率。胶囊外部还设置了LED显示屏,滚动播放各类安全标语、警示宣传片等,以增强居民安全意识。



内部有6大类100多种救援设备

志愿者负责日常维护 将网格化投放

记者采访得知,此次投放的SOS应急救援胶囊站,将由接受过专业培训的应急救援志愿者队伍负责日常使用及维护。一旦应急“胶囊”所投放的区域周边发生应急事件,即可就近使用志愿者和救援装备,实

现第一时间的自救和互救,把灾难和事故损失降低到最低。

“启动应急救援胶囊站的意义在于,紧抓救援10分钟,把灾难遏制在萌芽状态。”中华志愿者协会应急救援志愿者委

员会办公室主任王冰河说道。

接下来,丰泽区还将在辖区进行SOS应急救援胶囊站网格化投放铺设,实现应急救援下沉社区,打通应急救援“最近一公里”,建设全方位、立体化的公共安全

网,助力应急救援事业健康发展。

据悉,应急救援胶囊站项目的推进实施,是丰泽区积极推进应急管理体系现代化建设,构建精细化、精准化城乡应急救援网格体系的具体成果。